

# 金日成爲中國

陳嘉驥

## 韓共助毛共參加東北之戰內幕

東北國軍戡亂的失敗，國人咸知：第一係由於美國特使馬歇爾，於國軍大勝林彪，共軍潰敗向佳木斯等邊區逃亡之際，強迫我政府於民國卅五年六月七日頒佈停戰令，使林彪死裡逃生。第二係由於東北的停戰，林彪得以從容整補，並將

東北北部偽滿部隊裹脅成軍。由四萬殘敗部隊爲種子，不過數月之間，竟擴大爲二十餘萬，兩年後更發展成五十萬人之大部隊。第三則爲，日本關東軍準備對俄作戰，所存儲的八十四座軍火倉庫，由俄軍全部移交共軍。因此，其後作戰時，共黨部隊軍火不但不虞缺乏，其火力往往優於業遭美國斷絕軍援的國軍。

基於以上三項因素，原來以河北、山東壯丁爲骨幹的共黨部隊，再加上慣於寒冷氣候的偽滿部隊；遂使三十萬以江南子弟爲主的國軍，在冰天雪地裡，於一鼓作氣獲勝之餘，面臨再衰三竭的局面，終於導致白山黑水大地的沉淪！

以上國軍在東北失敗原因，多年來國人已有不少論述，惟對國軍在東北南部作戰，所肇致兵力意外重大消耗，所謂東北南疆之戰，似尚鮮有人作全盤介紹。東北南疆之戰，不只與筆者在前

所述，國軍在東北三大失敗原因等量齊觀，究其實際在某些方面，實爲失敗最大的導因，故其重要性猶遠超過其他因素。

### 當年未曾公開原因

東北南疆，並無確定的範圍，筆者茲約略區劃爲：從遼寧省南部的營口港起，包括遼東半島的全部、大石橋、海城、鞍山、遼陽、本溪、火連寨等地。安東省的全部，包括安東市、大東港、鳳凰城、輯安、寬甸、通化、梅河口、海龍、臨江、撫松等地。吉林省南部地區的樺甸、蛟河、敦化，以及吉林省的延吉、安圖、和龍、牡丹江等地。以上這些地區，除了臨江、撫松、延吉、安圖、和龍、牡丹江等數城市外，其他城市均曾經國軍的佔領。

東北的南部，整個爲長白山脈所盤亘，並且與朝鮮半島北部爲鄰，亦即與由共黨統治下的北韓密邇相接。長白山區的險峻難行，再加上韓國共黨部隊，直接支援林彪部隊與國軍作戰，遂使共之役。(3)五十二軍第二十五師，在師長李正誼率領下，在賽馬集靈陽邊門孤軍深入，全軍盡墨之役。(4)鄭洞國率大軍八萬人，數次越長白山，進攻臨江失敗之役，(5)反正的一八四師，在梅河口血戰殉國之役。(6)國軍自敦化、蛟河、拉法撤

了整個東北大局。

我國東北軍事當局，對韓共直接參與東北南疆之戰，因爲基於一種想法，故始終未將真相公開揭露。這個想法爲，北韓共黨部隊支持中國東北共黨作戰，因地理上環境關係，國軍根本無法阻止。暫時不予公開指責，則彼等一切行爲尙有顧忌，係在偽裝下活動，不致公然進行。假如，我國將韓共此種行動予以公開，非但不能阻止其行動，他們甚至可以毫無顧忌的公開以「志願軍」一名義，與國軍對抗，那麼在這種情形下，我們又當如何？

### 東北南疆共軍來源

國軍在東北南疆的挫折計有：(1)戍守營口港的英占林部隊全部殉國之役。(2)雲南部隊六十軍的一八四師，由師長潘朔端率領，在鞍山叛變投共之役。(3)五十二軍第二十五師，在師長李正誼率領下，在賽馬集靈陽邊門孤軍深入，全軍盡墨之役。(4)鄭洞國率大軍八萬人，數次越長白山，進攻臨江失敗之役，(5)反正的一八四師，在梅河口血戰殉國之役。(6)國軍自敦化、蛟河、拉法撤

退之後。

在以上各戰役之中，除了六十軍的一八四師叛變之役，與韓共扯不上關係外，其他各戰役均有韓共參加，甚且爲作戰主力，尤其不屬東北南部區域的，民國三十六年六月的四平街大會戰，亦有北韓部隊參加，足見韓共部隊活動範圍的廣泛與影響之大了。

進入東北共軍主力，係原在河北省中南部、河南省北部、山東西部等地共軍，於日本投降後，即行擅自行動沿太行山日夜北行，經河北省北部，察哈爾南部，熱河南省南部，進入遼寧省。這

部共軍番號約有四個師共五萬人，係由自延安乘俄機，經張家口，飛抵當時由俄軍盤據的瀋陽，再行轉往東北內奧的林彪所指揮。另一部共軍，則自山東半島的煙臺、威海衛、蓬萊、黃縣各地，乘帆船越渤海，到東北的遼東半島，以及安東省的大東港各地登陸。這批共軍所乘帆船，每船約二十到三十個徒手壯丁，其中有兩人爲持槍幹部，到東北乘船登陸後，立獲武器補充，向東北南部流竄。這一地區約有兩萬餘人，分別由蕭華、曾克林、張學思等率領，由林彪統一指揮。

## 匪軍敗退復得韓援

到了民國卅五年五月間，由關內湧至東北的共軍，加上在冀東的李運昌部共軍，以及在沿途裹脅與在東北當地吸收，已擴充到十萬之衆。五月中旬第一次四平街大會戰中，遭國軍最精銳的新一軍、新六軍等部隊攻擊，林彪死傷嚴重，死的死，逃的逃，傷的傷，而徹底崩潰。十萬之衆

能逃過松花江，僅約四萬人，已準備逃離哈爾濱，奔向邊區佳木斯等地，作游擊式抵抗。東北人少地廣，邊區更屬荒涼，在數十里不見一村莊的冰天雪地裡，林彪敗亡之命運本屬難逃，孰料爲馬歇爾的停戰所救。

南部共軍，前已言之共有山東壯丁約兩萬人，在韓共參與下民國卅五年初已達四萬人，但在卅五年四月底與五月初，遭五十二軍與新六軍圍攻夾擊於本溪地區，損傷重大，逃往安東者不足兩萬人。嗣五月下旬，六十軍的一八四師在鞍山叛變，逃向安東，再加上韓共的補充支援，南部共軍聲勢又形復振。南疆共軍在發展上，本不如北部共軍，但却因與北韓爲鄰，有韓共參加，中國人與韓國人的外貌與膚色又完全相同，因此對國軍構成威脅，在實際上並不稍遜北部林彪所率共軍，其後在發展上亦復確實如此。

## 金日成與抗日聯軍

九一八事變後，中國部隊雖然在東北首善之區的遼寧省，對日軍僅作輕微的抵抗，致使日軍等於兵不血刃把東北精華地區輕易的囊括而去，嗣日軍到了黑龍江，却遭到馬占山邀擊，尤其嫩江大鐵橋之役，予日軍以意外打擊，對失望的民心有莫大鼓舞，馬占山抗日故事，迄今猶贖炎人口。從此之後，東北各地義勇軍遂紛紛揭竿而起，這些部隊包括有丁超、李杜、蘇炳文、馮占海、鄧乃柏、王德林、范崇毅等多人。這些抗日部

隊，雖然爲數甚衆，但究非裝備優良日軍之敵，間隔萬里退到關內，其他義勇軍大多化整爲零，退入山區繼續抗日活動。

這時，中共遂與部份東北義勇軍發生關係，並成立了「東北抗日聯軍」，由楊靖宇任「聯軍總司令」。在此時際，金日成以韓國人資格，參

加了「東北抗日聯軍」，在中韓邊境山區內活動。其後「東北抗日聯軍」爲了虛張聲勢，派了許多軍長與師長，金日成也獲得了師長名義，其實其兵力還不足一千人。其後「聯軍總司令楊靖宇」，在日軍圍攻下失敗，逃至深山奧谷中，被日軍徹底封鎖，不久即行餓餓而死，金日成帶領數百人，藉地理上的熟悉，總算逃過滅亡的危運，

在山區中對日軍繼續作若有若無的抵抗活動。民國三十四年日本裕仁舉雙手向中、美、英、俄四國無條件投降後，韓國北部置於蘇俄控制下。這時，所有韓國復國運動組織，大多追隨我國中央政府，在中國內地，在中韓邊界活動的金

日成遂成爲俄軍唯一扶植的對象。因此，所有韓境內日軍的武器，自然全部落入金日成之手，而朝鮮反日青年亦皆紛紛投入金日成部下，就是過去日軍中朝鮮籍的官兵，在徧徨歧途中，亦加入金日成部隊以求自保。這樣一來，窮困落敗多年的金日成部隊，等於一夜間坐大，擴充成爲人槍裝備齊全的四個軍團，總兵力接近三十萬人。

## 金曉山十萬人進入

中共進入東北，在四平街及吉長地區遭致嚴重挫敗後，乃要求韓共緊急援助。金日成對除已

在東北南部活動約兩萬韓共外，並增派十萬大軍進入東北，由其副手金曉山率領，其番號爲「東北民主聯軍第十三兵團」，接受林彪統一指揮。韓共的配備遠比中共部隊爲優，且因韓籍日軍的迅速編入，其對現代化武器的使用經驗，亦較中共部隊爲豐富，能使用戰車與重砲等武器。

進入中國東北的北韓共軍計有(1)姜信泰縱隊，在延吉、敦化一帶活動。(2)金策縱隊，在吉林省會以東地區活動。(3)朴孝三縱隊，在通化以南臨江一帶活動。(4)李紅光縱隊，在通化西北地區活動。(5)另外在牡丹江、佳木斯、五常、舒蘭地區亦各有一個縱隊。這些部隊，大抵由一萬人至兩萬人不等，其中在牡丹江、舒蘭、佳木斯地區者，係訓練補充單位，經常在其他作戰部隊，兵員有所損耗時，負責立即補充的任務。

## 營口失守俄軍陰謀

營口戰役——國軍於民國三十四年十二月二十三日自錦州東下時，由五十二軍第二十五師，擔任右翼向前攻擊，並於卅五年一月五日佔領營口，共軍則分向遼東半島及大石橋、海城一帶潰退。二十五師對營口週邊地區，略事掃蕩綏靖後，就奉命將主力轉向瀋陽方面，以應付瀋陽地區不可測的緊張局勢，蓋此時瀋陽仍有大批俄軍駐紮，拒絕撤退。李正誼師長率二十五師離營口時，僅留該師七十三團所屬第三營，由營長英占林率領駐守，按當年情形，國軍一個營足可抵擋數千共軍之進攻，而不必虞其失敗也！

此時營口尚有俄軍殿後未撤部隊三百人，駐

在一營區內，因此對營口國軍實力瞭如指掌。國軍調走後第三天，忽然有共軍萬餘人，向營口國軍攻擊而來，這批共軍並配備戰車七輛，裝甲車數十輛，大砲數門。英占林營長一面指揮部隊作堅強抵抗，一面向錦州東北保安司令長官部求援，並說明共軍配有戰車等重武器作戰，顯係有俄軍與共軍併肩作戰。長官部除調集大軍向營口地區增援外，並派陳子承少校、張宏訓少校兩人，到遼東本島俄軍指揮部提出抗議，要求俄方說明何以營口方面有戰車助戰的真相，並說明俄軍有義務迅速制止，此種有違中蘇友好條約的行爲。

人所盡知，在國內的共軍亦從無任何戰車配備，況坐帆船自山東抵遼東半島徒步共軍，更絕無有戰車作戰可能，同時既使有戰車亦無人會駕駛。嗣英占林營長又向長官部報告，此項戰車可能係俄軍強迫日本關東軍戰俘駕駛，請速設法制止；並云按近日作戰情形，國軍勢難戰勝配有戰車重砲之共軍，屆時彼將率全營五百官兵，以死報效國家與最高領袖蔣委員長等。

營口終於在民國三十五年一月十三日陷落，英占林營長與五百名官兵，全部壯烈殉國無一生還；陳子承少校與張宏訓少校，自長官部派出後即不知其下落，詢問俄軍遼東半島指揮部，則謬稱從未見兩人抵達，據一般推測，已爲俄人殺害而殉國矣！

自錦州派出的國軍增援部隊，當行抵滬瀋子以後，聞營口已陷落，乃奉命轉向北增援瀋陽地區。營口的意外失守，是民國三十四年十一月六日國軍出關進入東北後，在最初數月一路勢如

破竹作戰中，唯一的一次較爲重大挫折。迨卅五年四月一日，國軍再度收復營口，在居民口中，始知營口失陷之役，確由俄軍指揮，但前線作戰者，均係由北朝鮮趕到的共軍所爲；其戰車固係日本關東軍戰車，但駕駛者則係曾在日本關東軍服役的韓籍軍人。因而，營口之役，係韓共第一次參加中國的內戰，我東北軍事當局已瞭然於胸，但爲免韓共公然參加，故佯做不知。

## 鶻陽邊門之戰經過

賽馬集與鶻陽邊門之役——民國三十五年十月間，駐守本溪之五十二軍與駐守營口、海城的新六軍，連續遭受共軍之騷擾。東北軍事當局，於是決定了掃蕩遼東半島，攻略安東的軍事計劃。這項計劃是由國軍出關以來最著戰功的五十二軍與新六軍，以交叉十字推進方式，擬將蕭華、曾克林兩部共軍，壓迫至遼南三角地帶予以聚殲。倘此計劃得以順利成功，東北地區必將形成另一次與四平街大戰後吉長大捷時，拓疆殖土的新局面，亦即可掌握遼東半島、整個安東，直達吉林南部的劃時代的有利形勢！惜因韓共的參加，使國軍對共黨部隊估計發生了偏差，因而促使廿五師敢於冒險前進遭受伏擊，而功虧一籌！

戰役自三十五年十月二十三日開始，新六軍自營口南下，在蓋平一舉將拱衛遼東半島共軍主力擊潰，直趨大連南下，共軍不敢再事抵抗，能逃出遼東半島者，儘力分股向安東省地區撤退，不能逃出者乃進入大連俄軍駐防區。五十二軍則

越連山關、草河口、通遠堡、鷄冠山、鳳城直趨安東；左翼，自本溪向東，掃蕩鐵路外圍大安平，長白山區共軍。左翼作戰計劃爲，經賽馬集、鰲陽邊門指向寬甸，一面保護右翼沿安瀋鐵路南下五十二軍側面之安全，一面可在寬甸截擊自安東向東逃亡共軍，在遼南（安東省習慣上稱爲遼南）三角地區予以聚殲。在國軍計劃中，認爲自營口，以迄整個安東省，總共有共軍兩個縱隊約六萬人，在遼東半島被新六軍擊潰或消滅或撤至大連者共約二萬人；駐守安瀋沿線，在安東被五十二軍主力擊潰者約三萬人，在安瀋線東側的賽馬集與鰲陽邊門者約一萬人，最多不會超過兩萬人。

## 孤軍深入全師傷亡

五十二軍第二十五師，於十月二十八日，與共軍約萬餘人在賽馬集展開激戰，經一日夜反覆衝擊，卒將當面之敵予以擊敗。二十五師師長李正誼認爲被擊潰之敵，正與情報中此一地區共軍數目大約相符合，遂大膽的下令展開全面追擊。

二十五師乃於二十九日，連夜行動迅速進入鰲陽邊門，沿山谷隘路前進。當全師部隊均行進入山谷隘道中時，忽然遭受約六萬兵力敵軍之邀擊，不但擋住了國軍前進之路，並且阻斷了國軍後退之路，兩側山頭高地也早被人佔領，形成了一個天衣無縫的包圍網。

二十五師因數日來軍行過速，不但與友軍未能取得聯絡，並且攜帶的彈藥糧食亦已消耗殆盡，突遭意想不到六倍之敵軍，一時措手不及，只得就

地展開抵抗。因爲二十五師地處在山谷之中，一時無法找尋掩護，臨時將幾輛吉普車圍成一圈作營口，以迄整個安東省，總共有共軍兩個縱隊約六萬人，在遼東半島被新六軍擊潰或消滅或撤至大連者共約二萬人；駐守安瀋沿線，在安東被五十二軍主力擊潰者約三萬人，在安瀋線東側的賽馬集與鰲陽邊門者約一萬人，最多不會超過兩萬人。

地展開抵抗。因爲二十五師地處在山谷之中，一時無法找尋掩護，臨時將幾輛吉普車圍成一圈作營口，以迄整個安東省，總共有共軍兩個縱隊約六萬人，在遼東半島被新六軍擊潰或消滅或撤至大連者共約二萬人；駐守安瀋沿線，在安東被五十二軍主力擊潰者約三萬人，在安瀋線東側的賽馬集與鰲陽邊門者約一萬人，最多不會超過兩萬人。

## 靈浦部官兵，在山東沂蒙山區犧牲情形相彷彿。

根據國軍原估計賽馬等一帶僅有一萬共軍而忽然有六萬人馬，事後始知係韓共朴孝三與李紅光兩個縱隊，星夜趕至鰲陽邊門，配合蕭華伏擊國軍二十五師，始肇致國軍出關以來，第一次一個完整師之大部隊覆滅的嚴重挫敗。

## 長白山中喪失主力

東北國軍進攻臨江，姑不論有無此必要，但選擇在冬季，越長白山追擊中韓雜居的臨江地區，既冒天候之非時，又冒地形之險峻，其無往勝希望，雖一般人亦能瞭然於胸。

國軍對東邊道地區先後發動了四次攻勢：第一次，五十二軍第二師，由韓安向東掃蕩途中，遭中韓共混合部隊的伏擊，同時由金山西下的六十軍暫二十一師之一團，在孤山子遭截擊，幾乎全部犧牲，此一攻勢遂完全頓挫。第二次，國軍在中韓共聯合行動中遭致挫敗，使國軍前後損失了六十營兵力，爲東北國軍由優勢轉成劣勢主要原因之一。東北國軍的失敗，其原因雖然甚多，但臨江攻擊失敗，導致雙方兵力嚴重差異，林彪始有能力渡松花江展開攻擊作戰，而國軍在調配上，捉襟見肘，窘態畢露，再加上其他如將帥失

和等原因，國事不可爲矣！

以鴨綠江畔的臨江爲目標的戰役，其目的爲截斷東北南部共軍與韓共間聯繫。這個計劃在表面上看來非常重要，而實際上並非急需，而且時間不對，因爲東北十一月至二月這一段時間，可以說是冷上加冷最嚴寒季節。兼以臨江、濱江、撫松各地，長白山脈綿亘其間，嶺高峰峻，恒在數千英呎以上，且多不見天日的原始山林，攀登不易，覓路更爲困難。在平素期間，大軍在此地區運動已感困難，又逢冬季大雪封山之時，極目所視，茫茫白雪無窮無涯，其艱難困苦可想而知。

中  
外  
雜  
誌

共軍圍攻；九十一師雖能力戰不懈，最後在且戰且退情形下，退至柳河，但已無呼應友軍齊頭併進力量。同時，國軍二〇七師的張建勛團於三元堡，郭永部隊在旺清，前進亦遭頑抗頗有傷亡，第三次攻勢也告挫敗。第四次，時間爲三十六年二月，東北軍事當局抽調戍守熱河十三軍的主力，配合五十二軍、七十一軍等部隊，沿新賓通化公路向南掃蕩，發動兵力之衆，有新六軍的廿二師（欠一團），五十二軍的第一師的一部，十三軍的八十九師及五十四師一部，九十三軍的二十師（欠一團）。番號高達四個軍，實際兵力高達五萬之衆。但國軍因長白山地形過於複雜，又遭共軍堅壁清野，一切情報均遭封鎖，又誤入中韓共軍口袋陣地，遭受奇襲圍攻，血戰數晝夜，始能突圍而出，但八十九師幾乎全部犧牲於此，至此遂完全失敗。

臨江之役，國軍前後總共出動了七萬至八萬大軍，在冰天雪地中，奮戰了三個月之久；結果國軍約有六十營兵力，三萬餘人損失在長白山中，佔東北國軍全部兵力十分之一以上。自此之後，東北國軍優勢盡失，再無攻擊力量了！

## 韓共匪軍聯合攻勢

其他國軍與韓共衝突，計有民國卅五年五月廿八日，國軍的七十一軍八十八師於佔領吉林省會永吉後，繼續向南推進。三十日佔拉法、蛟河，六月一日佔敦化，大軍直指中韓邊境重鎮延吉前進，六月七日東北停戰令忽然頒佈，國軍乃停止有如無人之境的進攻。適六月中旬，大批韓共

趕到此一地區，以韓共爲主力的中韓共軍，大舉進攻，國軍乃退出敦化，然後不久又退出蛟河與拉法，固守永吉週圍地區。

民國三十五年五月，在鞍山由師長潘朝瑞率領下叛變的六十軍一八四師，當國軍於同年十月進攻安東時，一八四師由團長楊朝綸率領下反正來歸。東北軍事當局乃任命楊朝綸團長爲一八四師副師長，率部駐守梅河口及其附近地區。民國三十六年六月，東北北部共軍與東北南部共軍，同時發動所謂第五次攻勢，大舉圍攻四平街。南部共軍在肅華率領的中韓混合部隊約三萬人，進攻梅河口，一八四師在楊朝綸副師長指揮下，堅守梅河口寸土必爭，血戰數晝夜。此役一八四師幾乎全師均行壯烈殉職，但肅華所率中韓混合共軍之損失，更超過一八四師數倍，頓失進攻力量。四平街國軍之能堅守以待解圍之師，一八四師在梅河口消耗了共軍南部作戰主力，有莫大關係。當東北軍事當局獲悉一八四師如此奮戰情形，深感感動，立刻撥款武器並一面收容突圍者，一面補充兵力，重建一八四師番號，對楊朝綸特予嘉獎。營盤之役，係發生在民國三十七年三月間，韓共李紅光率部兩萬人，進攻由二〇七師駐守的撫順外圍據點營盤。此時正當國軍在公主屯失敗之後，人心呈現不安，物資更感缺乏；二〇七師與李紅光縱隊，在營盤展開逐屋逐房的戰鬥，經過三晝夜苦戰，卒獲一場決定性勝利。在此戰役，二〇七師本身固有相當傷亡，但韓共李紅光縱隊，遺棄屍體即高達四千具；當營盤大捷消息傳來，業已浮動不安的瀋陽民心，賴以稍定。

## 四平街有韓共俘虜

關於韓共實際參加東北地區作戰，筆者茲舉一親眼目睹的事實如下。民國三十五年七月一日，四平街大會戰結束，東北行轅政治部主任余紀忠（即中國時報董事長余紀忠），陪同中外記者團，由瀋陽乘飛機赴四平街探訪。當晚臨睡前，負責遼北省地區治安的第四綏靖區司令部（陳明仁兼任司令）督察組長杜長城上校，領來了約三十名韓籍俘虜，年齡均在二十歲上下，他們多半是在四平街天主堂附近激戰時被國軍所俘。中外記者聽說是韓國俘虜，都感到有些意外，紛紛上前與他們交談，但言語不通，無法進行。此時杜長城致詞云：「各位記者先生，這次四平街之戰，我們並非只與八路作戰，而是與國際共黨作戰，前與他們交談，但言語不通，無法進行。此時杜長城致詞云：「各位記者先生，這次四平街之戰，這些朝鮮俘虜足以證明。他們只是在這次四平街大戰中，朝鮮籍俘虜的一部份，還有幾百人扣留在郊區。」這時杜長城，在三十人中找出一個諳中國話俘虜站起，與記者交談。彼云：「彼等並不願與中國政府軍作戰，係被強迫參軍而來，他們隸屬李紅光縱隊，其他人多係由朝鮮來到東北；只有他一人本來就是住在臨河的韓國僑民，彼原來幫其父在臨江的商店內工作，所以能講中國話」等語。

當晚，中外記者已經十分勞累，並沒有多談什麼，杜長城即帶這三十位朝籍俘虜走開。第二天，美聯社記者要求再與韓國籍俘虜一談，杜長城答以已遣往他處，因戰爭關係車輛缺乏，一時無法送來。但杜長城私下說：「這些高麗棒子，

怎麼能與八路俘虜相比，八路全是中国人民，所以外願意回家的放他們回家，無法回家的就可編到國軍雜軍部隊裡，幹部全送到瀋陽大西門內感化所，實施感化後再放出，對待高麗棒子就不能這樣客氣了。」筆者詢以將如何處置，杜長城說：「我們根本沒和朝鮮打仗，他們沒有理由到中國來打我。

志軍部隊裡，幹部全送到瀋陽大西門內感化所，實

們，來到中國的被我們抓住的，就可按間諜罪處理，無論如何我們不能輕易放他們，也沒法放他們，放了他們也沒處去，還是倒過頭來再與我們作戰……」講到此處，遼北省政府主席劉翰東，步履蹣跚的，從躲藏的民間找到七十一軍司令部，記者們一擁而上，去訪問劉主席，把韓國

東北南疆作戰中，因為韓共的參加，導致意外重在各戰場的連連失敗，探討其原因，實因國軍在大消耗所致，嚴重影響了雙方兵力的平衡，而失去優勢並轉為劣勢，任由林彪肆虐東北大地了。

倭虜問題便扔在一邊了。

最後，筆者願指出，民國卅六年以後，國軍在各戰場的連連失敗，探討其原因，實因國軍在大消耗所致，嚴重影響了雙方兵力的平衡，而失去優勢並轉為劣勢，任由林彪肆虐東北大地了。

# 中外文庫 文史論叢 全一冊 定價新台幣壹佰元

本書係名教授謝康博士的又一部精心傑作，析論中外文學家、歷史學家以及政治學者的思想、事功及掌故軼事，深入淺出，字字珠璣，要目有：「評譚嗣同仁學」「新人文觀念與生活覺解」「歷史教學的社會意義」「從律詩駢體說到中國藝術的特徵」「晚清廣西四大詞人徵略」「略談英、法、德三國比較文學之特徵」「近代法國社會小說之演進」「論報章文學與純文學」「十九世紀法國小說概觀」「從一部同情蘇俄的書看它的弱點」「俄國兩大文豪的絕交」「再論文學史的方法」「論諸葛亮」「屈原底追念」「秦始皇論」「談謝靈運」「論關羽」「韓愈論」「柳宗元論」「岳飛」「曾國藩論」「談彭玉麟」「李香君」「清末民初廣東名詩人徵畢」「晚清嶺南學派及其影響」「論中西文學批評之比較」。全書五百餘頁，三十二開本，穿線平裝，定價台幣壹佰元，郵撥一四〇四四號中外雜誌社帳戶。

## 大專 最新應用文 邵健行著 二十四開本 穿線平裝 定價壹佰伍十元 郵撥14044號中外雜誌社

本書爲邵健行先生精心傑作要目有：應用文的涵義、特質、種類、書信種類、結構、術語及書信的信箋和信封的寫法。便條。明片。柬帖。公文。電報。會議文書。規章。契約。慶弔文。對聯。題辭。啓事。廣告……等及待人治事日常生活有密切關係的應用文範例。王成聖教授作序。定價壹佰伍拾元。適合大專教材及一般閱讀之用。中外雜誌長期訂戶八折優待紙收壹佰貳拾元。